



6 марта 2021 года Творческая мастерская для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья "Путь" отметила трехлетие своей работы.

Проект "Творческая мастерская для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья "Путь" создан в марте 2018 года при храме благоверного князя Дмитрия Донского в г.Новочеркасске по благословению настоятеля храма [иерея Александра Флягина](#).

Гостями праздника, который подготовили дети со своими преподавателями и добровольцами, стали благочинный приходов Новочеркасского округа протоиерей Олег Добринский, настоятель Дмитрие-Донского храма иерей Александр Флягин, представители Администрации города, преподавательского сообщества и родители воспитанников. Все гости обратились к участникам праздника со словами поздравлений и пожеланий творческих успехов.

Проект стал победителем конкурсов 2018, 2019 и 2021 годов Фонда президентских грантов и победителем муниципального конкурса «Муниципальная политика города Новочеркаска» 2020г., в рамках подпрограммы «Содействие развитию институтов и инициатив гражданского общества в городе». Регулярно занятия посещают 15 детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья. Руководитель проекта - Тимакова Ирина Леонидовна, лечебный педагог и логопед с 20-ти летним опытом работы.

Проект направлен на социальную адаптацию и творческую реабилитацию детей и молодежи с психофизическими нарушениями развития, развитие творческого потенциала, освоение навыков ручного труда, сенсорную интеграцию и дальнейшую

профориентацию подростков с инвалидностью. В рамках проекта действуют шесть направлений декоративно-прикладного творчества- валяльная, швейная, гончарная, свечная, живописная и столярная мастерские, театральная студия. Воспитанники Мастерской получают большой опыт социального общения, реализуя свои способности не только в процессе занятий, но и принимая участие в городских, областных и всероссийских конкурсах и фестивалях творчества. Дети были награждены дипломами лауреатов первой и второй степени. Благодаря работе театральной студии ребята получают возможность самостоятельно изготавливать кукол и реквизит, участвовать в постановке спектаклей, получать признание зрителей. В 2020 году Мастерской был проведен эксперимент по проведению занятий по обучению кулинарному мастерству, в рамках приобретения бытовых навыков детьми с ограниченными возможностями здоровья, в результате которого было проведено 8 занятий на которых дети получили опыт приготовления кондитерских изделий, что помогло им приобрести уверенность в себе и заложить основы самостоятельной жизни, познакомились с профессией кондитера. Также в 2020 году начали работу секция адаптивной физкультуры, а 2021 году студии парикмахерского искусства "Маленький стилист". Занятия адаптивной физкультурой способствуют коррекции двигательных нарушений детей, обусловленных первичным дефектом, успешной социальной адаптации и интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья через использование инклюзивной формы организации занятий, развивает интерес к спорту, что способствует формированию позитивных установок, эмоциональной адекватности, коммуникационных навыков. Занятия в секции проводятся опытным спортивным тренером. Открытие новой студии парикмахерского искусства "Маленький стилист", расширило возможности Мастерской в направлении профориентации детей и подростков с ОВЗ. Занятия в студии дадут возможность приобретения начальных навыков профессии, расширят кругозор подростков и помогут определиться в выборе профессионального направления в жизни. За 3 года работы Мастерская подготовила 6 детей с ОВЗ к школе, трое из них обучаются в общих классах, регулярные занятия в мастерской помогли детям адаптироваться к социальной среде и успешно влиться в школьный коллектив.



